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Zvýšit rychlost až na 150 km v hodině umožňuje pilotní projekt na dálnici mezi Planou nad
Lužnicí a Úsilným u Českých Budějovic. Jde o první praktické ověření, zda lze na moderních
úsecích dálnic bezpečně zavést vyšší rychlost, aniž by došlo ke zvýšení nehodovosti.

„Vybraný úsek dálnice D3 je pro tento účel vybaven proměnným dopravním značením, aby bylo
možné rychlost upravit podle aktuálních podmínek. Zkušební provoz nám ukáže, jak tento systém
funguje v praxi a jak ovlivní plynulost a bezpečnost provozu na dálnici,“ říká ministr dopravy Martin
Kupka.

Zkušební režim umožňující navýšit povolenou rychlost na 150 km/h je zaveden pouze na
dálnici D3 mezi exity 84 Planá nad Lužnicí po exit 131 Úsilné. Na ostatních úsecích dálnic
platí limit 130 km/h.

Vyšší rychlost bude na 47 kilometrech dálnice D3 povolena pouze tehdy, když to dovolí počasí,
viditelnost a hustota provozu. Pokud se podmínky zhorší, systém k zajištění bezpečnosti všech
účastníků silničního provozu rychlostní limit automaticky sníží. „Rychlostní limity jsou aktualizovány
v reálném čase podle dat z meteorologických stanic, kamer, senzorů a dopravních systémů. Nad
fungováním systému dohlíží Národní dopravní informační centrum Ředitelství silnic a dálnic,“
dodává ministr.

Pilotní režim potrvá minimálně půl roku. Ministerstvo dopravy následně na základě vyhodnocení
sesbíraných dat rozhodne, zda se podobný model může rozšířit i na další úseky moderních dálnic.
Vyhodnocení bude zahrnovat nejen dopravní data, ale i zpětnou vazbu od řidičů a policie, která bude
v daném úseku provádět dohled nad bezpečností silničního provozu.

Možnost zvýšit rychlost až na 150 km/h na vybraných úsecích dálnic přinesla novela zákona o
silničním provozu, která od roku 2024 upravila bodový systém a navyšovala sankce u závažných
dopravních přestupků.

Příklad tří režimů dopravního značení na vybraném úseku dálnice D3

Při vhodných podmínkách platí 150 km/h, pro snížení rychlosti na 130 km/h je dálnice v režimu
obecné úpravy provozu (šedivá značka), ve specifických situacích se sníží rychlost na 100 km/h, aby
byl provoz na dálnici bezpečný.

Otázky a odpovědi (FAQ)

Kdy uvidím na značce 150 km/h?
Hodnota 150 km/h se zobrazí pouze tehdy, když budou splněny všechny podmínky: suchá vozovka,
dobrá viditelnost, nízká intenzita provozu a žádné mimořádné události. Pokud se podmínky změní,
systém okamžitě přepne na nižší rychlostní limit.

Mohu jet 150 km/h, když značka neukazuje žádný rychlostní limit?
Ne. V případě že značka neukazuje rychlostní limit 150 km/h, ale značka je šedá, platí režim obecné
úpravy v provozu, tedy zákonný limit maximální rychlosti na dálnicích 130 km/h. Nedodržení tohoto



pravidla je přestupkem a může být sankcionováno.

Jak se dozvím, že se rychlost změnila?
Na úseku dálnice D3 mezi Planou nad Lužnicí a Úsilným u Českých Budějovic je dohromady 42
proměnných dopravních značek. Možnost využít vyšší rychlost je pouze v případě, že značka zobrazí
nejvyšší dovolenou rychlost „150“. Pokud na značkách není žádný číselný údaj, platí režim obecné
úpravy provozu, tedy nejvyšší rychlost 130 km/h. Ve třetím případě může značka zobrazit snížený
rychlostní limit na 100 km/h.

Co když prší nebo je hustý provoz?
V případě deště, snížené viditelnosti nebo výskytu kolon systém sníží rychlostní limit na 100 km/h.
Cílem je minimalizovat riziko nehod a zajistit plynulost dopravy. Řidiči se mají řídit nejen
proměnnými značkami, ale také přizpůsobit svou jízdu aktuálním povětrnostním podmínkám.

Jak dlouho bude test trvat?
Pilotní režim je naplánován minimálně na šest měsíců. Po jeho ukončení bude provedeno
vyhodnocení, které zahrne analýzu dopravních dat, nehodovosti a zkušeností z provozu. Na základě
těchto výsledků se rozhodne, zda bude režim rozšířen na další úseky.

Bude vyšší rychlost bezpečná?
Bezpečnost je hlavní prioritou. Proto je režim řízen dynamicky a povolení vyšší rychlosti je možné jen
za ideálních podmínek. Policie ČR bude v úseku přítomna a bude provádět dohled nad dodržováním
pravidel.
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